

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА,
ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО
И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ
КП(б) УЗБЕКИСТАНА
И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УзССР.

№ 203 (7846)

ПЯТНИЦА, 14 ОКТЯБРЯ 1949 ГОДА.

Цена 20 коп.

Решительно повысить темпы сбора, не допускать потерь хлопка!

В своем Письме на имя товарища Сталина узбекские хлопкоробы заявили: «Заверяем Вас, товарищ Сталин, что в ответ на Вашу отеческую заботу отдадим все силы для того, чтобы дать стране как можно больше хлопка». Самоотверженным трудом хлопкоробов на полях колхозов и совхозов республики выращен действительно высокий урожай, позволяющий с честью выполнить взятые социалистические обязательства.

Вырастить богатый урожай хлопка — большое дело. Но его можно будет считать завершенным, лишь когда весь урожай до последней коробочки, без малейших потерь, будет своевременно убран и сдан государству.

Между тем, как видно из публикуемых сводок, сбор и заготовки хлопка проходят в республике крайне низкими темпами. Назревает угроза потери части урожая. Ее надо во что бы то ни стало предотвратить! Этого требуют кровные интересы государства, колхозов и хлопкоиников.

Пленум ЦК КП(б) Узбекистана наметил меры для преодоления серьезного отставания в проведении сбора и заготовок хлопка. Основное требование пленума — довести уровень ежедневной сдачи сырья на заготовительные пункты не менее чем до 2 процентов к годовому плану и при всех условиях сдать в октябре хлопка в разме-

ре не менее 60 процентов к обязательствам областей.

Опыт передовиков хлопкоуборочной кампании свидетельствует о том, что это требование вполне выполнимо. Высокая организованность, твердая трудовая дисциплина, полное использование трудовых ресурсов, регулярная выдача денежных и натуральных авансов и повседневная массово-политическая работа среди сборщиков позволяют колхозу «Комитир», Чинарского района, как это видно из публикуемого сегодня материала, вести сбор и сдачу хлопка высокими темпами, с соблюдением требований к качеству уборки. Более 2 процентов к годовому заданию сдаются в отдельные дни хлопковые совхозы «Дальверзин». Почти 2 процента к своему социалистическому обязательству сдавали ежедневно за прошедшую пятницу колхозы Сыр-Дарьинского и ряда других районов. Во всех областях есть передовики, ведущие сбор и заготовки хлопка высокими темпами.

Однако в целом по республике требуется пленумом о том, чтобы в октябре ежедневно вести заготовки на уровне 2 и более процентов к годовому плану, до сих пор не выполнено ни одной области, а дневной прирост заготовок хлопка в таких областях, как Сурхан-Дарьинская, Бухарская и Самаркандская, не превышает даже одного процента.

Это свидетельствует о том, что многие областные и районные партийные и советские организации не сумели использовать все имеющиеся предпосылки, чтобы вести сбор хлопка высокими темпами. Еще сейчас далеко не все трудовые ресурсы колхозов и совхозов используются на уборке урожая. Во многих районах не привлекаются на сбор хлопка лица, проживающие на территории колхозов и даже использующие присадебными участками. Местные организации не проявляют должной настойчивости в том, чтобы постоянно и регулярно выдавались денежные и натуральные авансы сборщикам, чтобы велась строжайший учет выхода людей на уборку и результатов труда каждого сборщика. Не ведут уделается внимание организации детских яслей, садов, площадок.

В руководстве уборкой допускается еще одна серьезная ошибка: плохо со-

Награждение орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Молдавской ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР в связи с двадцатипятилетием годовщины образования Молдавской Советской Социалистической Республики и достигнутыми успехами в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства награждена большая группа работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Молдавской ССР.

Орденом Ленина Президиум Верховного Совета СССР наградил: Г. Ф. Айтосова, И. П. Бабадзе, П. А. Беляева, В. Ф. Биршу, Л. Т. Больщакову, Ф. Г. Бровко, Е. Н. Букова, И. И. Булата, Н. И. Власову, Т. М. Высоцкую, С. Д. Ганя, Н. Е. Гапонова, В. С. Голендухину, Б. А. Горбани, С. Л. Григорку, И. П. Гушовского, А. Ф. Диордишвили, П. П. Дорофеева, Ф. Л. Заверуху.

(ТАСС).

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырья урожая 1949 года по областям Узбекской ССР на 13 октября

(в процентах)

Области	За день	С начала сезона
Кара-Калпакская АССР	1,2	37,0
Хорезмская область	1,0	33,6
Кашка-Дарьинская	1,2	33,2
Ферганская	1,0	32,5
Андижанская	1,1	29,7
Ташкентская	1,4	28,5
Наманганская	1,0	25,7
Сурхан-Дарьинская	0,9	23,9
Бухарская	0,7	20,0
Самаркандская	0,7	16,5

Передовому колхозу вручено переходящее Красное знамя

КИРОВО (Кировский район). Колхоз «Иркин», Рапаканского сельсовета, завершил выполнение своего социалистического обязательства по хлопку.

Многие бригады и звенья сельхозартели показывают высокие образцы труда. Звенья Миразали Батырова из первой бригады, Энабири Расуловой из второй бригады, значительно перевыполнили свои социалистические обязательства. Сборщики Анзират Исамутдинова, Турсуной Атаканова, Июбатхон Абдуллаева и Ризи-бibi Дехканова ежедневно собирают по 180—200 килограммов.

Колхозу «Иркин» вручено переходящее Красное знамя райкома партии и райисполкома.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Против клеветы и фальсификации. Речь А. Я. Вышинского в Специальном комитете Генеральной Ассамблеи 11 октября 1949 года (3 стр.).

Вильгельм Пик — президент Германской демократической республики (4 стр.).

Образование Временного правительства Германской демократической республики (4 стр.).

Четвертая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

Юбилейная сессия Верховного Совета Молдавской ССР

КИШИНЕВ, 11 октября. (ТАСС). 11 октября состоялась юбилейная сессия Верховного Совета Молдавской ССР, посвященная 25-летию образования республики.

К 19 часам зал Молдавского музыкально-драматического театра заполнили депутаты Верховных Советов СССР и Молдавской ССР, делегации братских республик, знатные стахановцы промышленности, транспорта, сельского хозяйства, работники науки и культуры, воинские подразделения Советской Армии.

Тогда встретили собравшиеся появление в правительственные ложах Маршала Советского Союза С. М. Буденного, председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР Ф. Г. Бровко, секретаря ЦК КП(б) Молдавии Н. Г. Коваля, председателя Совета Министров республики Г. Я. Руды, членов правительства Молдавии, руководителей делегаций братских республик.

Сессию открывает председатель Верховного Совета Молдавской ССР М. М. Раду.

Под бурную, долго не смолкающую овацию в почетный президиум юбилейной сессии избирается Политбюро ЦК ВКП(б), почетным председателем сессии — великий вождь советского народа Иосиф Виссарионович Сталин.

С докладом о 25-летии Молдавской Советской социалистической республики выступил председатель Совета Министров республики Г. Я. Руда.

После доклада слово предоставлено Маршалу Советского Союза С. М. Буденному. Собравшиеся тепло приветствуют тов. С. М. Буденного.

— В день 25-летия Молдавской ССР, — говорит тов. С. М. Буденный, — позвольте мне от имени и по поручению Советского правительства и ЦК ВКП(б) передать вам и в вашем лице всем труженикам Молдавии и их передовому отряду — братский привет и пожелания успехов в борьбе за торжество коммунизма.

25-летие Молдавии — знаменательная дата в жизни молдавского народа и всех народов нашей Родины. Молдавский народ, борясь за свою свободу и независимость, находил неизмененную поддержку у великого русского народа.

За годы Советской власти Молдавия из отсталой окраины царской России превратилась в цветущую Советскую республику.

Из войны трудающиеся Молдавия вышли еще более закаленными. Безгранична их любовь к Родине, к своему великому освободителю товарищу Сталину.

Перед труженицами Молдавии сейчас встала задача ликвидации последствий войны, и эта задача выполнена успешно.

Разрешите выразить уверенность, что труженицы Молдавии не покажут сил для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить пятилетку и еще энергичнее бороться за новую расцвет вашей социалистической революции.

Да здравствует Молдавская ССР! Да здравствует наша великая Родина!

Слава гениальному Сталину!

Заключительные слова тов. С. М. Буденного тут же аплодисментами. Все встают и устраивают продолжительную овацию в честь великого товарища И. В. Сталина.

С ответной речью выступил секретарь ЦК КП(б) Молдавии тов. Н. Г. Коваль.

На трибуне — руководитель делегации Украины, заместитель председателя Совета Министров УССР тов. Корниев. Он передает привет молдавскому народу от тружениц Советской Украины и преподносит дар от украинского народа — бронзовый барельеф В. И. Ленина и И. В. Сталина с надписью на украинском языке: «Братскому народу Советской Молдавии от украинского народа. 1924—1949».

Выступает делегат Советского Узбекистана — заместитель председателя Совета Министров республики тов. Зинадиев. Тепло поздравляя участников сессии и весь молдавский народ со славным 25-летием Советской Молдавии, тов. Зинадиев преподносит подарок от узбекского народа — вышивку на полотне портрет товарища И. В. Сталина. И снова в зале гремит овация.

Затем со словами приветствий выступают руководители делегаций Белорусской, Литовской, Туркменской, Азербайджанской, Эстонской и других союзных республик.

С огромным воодушевлением сессия принимает приветственное письмо лучшему другу друга — другому другу — молдавскому народу тов. И. В. Сталину.

ПРИЕМ В ЧЕСТЬ 25-ЛЕТИЯ МОЛОДАВСКОЙ ССР

КИШИНЕВ, 12 октября. (ТАСС). Сегодня состоялся прием, организованный Правительством Молдавской ССР в честь 25-летия республики.

На приеме присутствовали Маршал Советского Союза С. М. Буденный, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета Молдавской ССР, делегации Украинской, Белорусской, Узбекской, Азербайджанской, Литовской, Латвийской, Таджикской, Армянской, Туркменской, Эстонской и Карабахской союзных республик, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, стахановцы предприятий, передовики сельского хозяйства, деятели науки, искусства и литературы Молдавии.

